

Národní dotační zdroje – Příležitosti a možnosti pro města a obce

Národní tituly nabízejí širokou škálu dotačních možností, kterými obce mohou podporovat své investiční či neinvestiční záměry. Přestože je v posledních letech velký důraz kladen na Evropské strukturální a investiční fondy (ESIF), mají i národní zdroje významný vliv na podporu rozvoje místních samospráv. V prosinci vyšla unikátní příručka, která tyto dotační tituly mapuje. Dozvíte se v ní, na jaké aktivity mohou obce a jejich organizace čerpat pomoc z národních zdrojů, i na co se při přípravě žádosti především zaměřit.

Objem finančních prostředků z národních zdrojů není nezanedbatelný. Podle propočtu Ministerstva pro místní rozvoj odpovídá alokace národních dotačních titulů zhruba třetině až polovině alokace ESIF na dané období. Výhledově přitom není s ohledem na debaty o budoucnosti kohezní politiky po roce 2020 vyloučeno, že národní dotační tituly budou při podpoře regionálního rozvoje sehrávat ještě významnější roli. Celkově ministerstva zřizují více než 300 dotačních titulů a místní samosprávy patří k hlavním příjemcům. V příručce najdete bližší informace k téměř 90 titulům určeným přímo pro obce a dalším 110 titulům, které z pohledu obcí či jejich organizací mohou být také zajímavé.

Dotační tituly financované z národních zdrojů bývají vyhlášovány většinou s roční periodicitou v závislosti na státním rozpočtu a jsou v čase obměňovány. Publikace tedy slouží

hlavně pro získání rámcového přehledu. Ačkoliv realizace projektů financovaných z národních zdrojů není administrativně tolik náročná jako realizace

projektů z evropských fondů, ministerstva řeší různé nedostatky u předkládaných žádostech obcí i jejich realizovaných projektů. Před předložením žádosti je tedy důležité neopomenout splnění základních podmínek a kritérií přijatelnosti, důkladně propracovat věcné zaměření projektu a jeho výstupy a v neposlední řadě se vyhnout formálním nedostatkům.

Věříme, že předložená publikace bude pro města a obce užitečným rozcestníkem při hledání možností pro financování rozvojových vizí. Publikaci zpracovala společnost MEPCO, s. r. o., ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj a se Svazem měst a obcí a je ke stažení na webových stránkách Svazu, případně fyzicky k dispozici na vyžádání v Kanceláři Svazu.

Alexandra Šimčíková, MEPCO

